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Fotod  Indrek Jurtšenko

NB! Kultuuri, spordi, külaelu, 
noorsootöö ja religiooni valdkon-
dade tegevustoetuse küsimise täht-
aeg 2015. aastaks on 1. september 
2014!

Palume taotlused tuua või saata 
vallavalitsusele hiljemalt 1. sep-
tembril 2014. Palume saata digi-
allkirjastatud taotlused aadressil: 
vallavalitsus@tapa.ee.

Käsitsi toodud või posti teel 
toodud taotlused peavad olema 
samuti allkirjastatud, allkirjastamata 
taotlusi vastu ei võeta. Tapa vallava-
litsus asub aadressil Pikk 15, posti 
teel saadetud taotlustele märkida 
ka postiindeks Tapa 45106, käsitsi 
toodud taotlused palume tuua 
vallavalitsuse majja II korrusele 
sekretäri kätte.

Tegevustoetuse taotlemiseks 
blanketi leiate siit: http://tapa.ee/
public/files/kultuur/kultuuri_jms_
taotluse_vorm.rtf   ning aadressilt: 
www.tapa.ee/teenused/vajalikud 
blanketid/ 

 Tapa vallavalitsus

Tapa valla VIII rahvajooks toimub 
tänavu 28. septembril. Start antak-
se Tapa linnastaadionilt, jooksma 
kutsutakse kõiki jooksuhuvilisi 
alates päris pisikestest jooksjatest 
kuni tublide memmede-ja taatideni 
välja, juhendi avaldame lähiajal valla 
veebis www.tapa.ee. 

Rahvajooksu korraldab Tapa 
vallavalitsus koos Nelson Timing 
OÜ ja vabatahtlikega. Rahvajooksu 
toetab Tapa vallavalitsus ja Eesti 
Kultuurkapitali Lääne-Virumaa 
ekspertgrupp. 

Jooksurajad kulgevad Tapa Lin-
nastaadionil ja Roti metsas, lisaks 
toimub tasuta kepikõnnimatk. Jook-
sust osavõtmiseks on kehtestatud 
sümboolne tasu 1,5 eurot juunio-
ritele ja 2,5 eurot täiskasvanutele, 
lastele ja kepikõnnimatkast osavõt-
jatele on kogu üritus tasuta. Parimaid 
jooksjaid autasustatakse medalite 
ja diplomitega, võistlusklasside 
võitjad saavad lisaks ka karika. 
Juhend täpsustub, seepärast palun 
jälgige reklaami ja hoidke palun 
end asjade käiguga kursis. Juhendi 
leiate Tapa valla kodulehelt edasiste 
rahvajooksu uudiste alt lähiajal. Info 
tel 322  9659, 529  0785 ja indrek.
jurtsenko@tapa.ee. 

Tule ja osale ning kasuta head 
võimalust tähistada joostes või 
kõndides sügise algust koos perega! 

Kohtumiseni jooksurajal 28. 
septembril! 

 Indrek Jurtšenko, 
kultuurispetsialist 

Toetuste taotlus 
2015. aastaks

1. oktoobril 2014 toimub rahvusva-
helise eakatepäeva tähistamiseks tra-
ditsiooniline seeniorite väljasõit. Sel 
aastal sõidame Järva- ja Raplamaale.

Külastame Türil asuvat Eesti Ring-
häälingumuuseumi ja teisi kauneid 
ning põnevaid paiku Järva- ja Rapla-
maal. Väljasõit kell 8 Tapa keskvälja-
kult, kell 8.20 Lehtse teeninduspunkti 
juurest, kell 8.45 Jäneda bussijaamast. 
Tagasi jõuame ca kella 20 paiku. 
Osalustasu 12 eurot. Väljasõidule re-
gistreerimine algab Seenioritoas Valve 
tn 30 1. septembril. Kohtade arv 
piiratud. Täiendav info Anu Jonuks, 
MTÜ Seenior, tel 5342 2364.

Tapa 88. linnapäev oli 
erakordselt rahvarohke 

Tapa 88. linnapäev toimus tänavu 
kolmel päeval ja oli väga rahva-
rohke. Kõikidest sündmustest 
võttis osa kokku üle 3000 inimese. 
Avapäeval reedel 08. augustil eten-
das Tapa kultuurikoja teatritrupp 
Tiit Alte poolt lavastatud Mrožeki 
teatritüki “Lesed”, mis oli edukas 
ka laupäevasel kordusetendusel. 
Õhtul sai rahvas soodsalt külas-
tada Tapal pea aasta tegutsenud 
ööklubi Moonclub. 

Laupäeval, 9. augustil ehk pea-
misel peopäeval, toimus palju 
üritusi ja kontserte, neist suurim 
Tapa IV Vorstifestival, mille raames 
toimus laat, aga ka Eesti IV meist-
rivõistlused vorstigrillimises, millest 
võttis osa rohkem võistkondi kui 
eelmisel aastal. Eesti meistriks vors-
tigrillimises tuli Amps BBQ Team, 
teise koha võitis teist aastat järjest 
BBQ Semud ja kolmanda koha 
võitis mõneti üllatuslikult uuenda-
tud koosseisuga Tapa Vallavalitsus 
(tulemused vorst.grillfest.ee).

Päevasel ajal olid lahti nii Tapa 
Musueum kui ka kultuurikoda oma 
näitustega. Peale festivali avamist 
avati ka pidulikult Tapa Linna-
raamatukogus Akaa sõpruslinna 
kunstnike Piia Suomu-Virta-
neni ja Seija Hannele Kinnari 
näitused, mida saab augusti lõpuni 
ka linnaraamatukogus edasi 
uudistada. Päevasel ajal toimus 
arvukalt taidlejate ja väliskülaliste 
esinemisi, mida käis vaatamas 
väga palju rahvast. Kui juba valla 
noorte ja vanemate taidlejate 
esinemisi uudistas arvukas publik, 
siis Norman Salumäe, eriti Maju 
Läniku, aga ka DJ TT, Jaan Lehe-
puu ja Jürgen Holmbergi konterte 
oli jälgimas üle 1000 inimese. 
Lisaks toimus päevase osa lõpus 
sulnis õhtukontsert pubi Evi-

dence hoovis, kus esines maakonna 
laulukarusselli vanema kategooria 
võitja Ariana Arutjunjan, lisaks val-
la noorte lauluvõistluse diploman-
did Elen Tumanovich ja Diana 
Gukova. Õhtusel tantsupeol sündis 
Tapa valla linnapäevaürituste pub-
likurekord, sellest tantsuõhtust sai 
osa ligi üle 1200 inimese, peo pani 
käima ansambel  Hellad Velled ja 
Moonclubi DJ TT ning saksofo-
nist Jürgen Holmberg. Ka öisel 
jätkupeol Moonclubis oli arvukas 
osalejaskond.

Tapa 88. linnapäeva koerte-
võistlusel osales 23 koera, SK Tapa 
poolt korraldatud jalgpalliturniiri 
võitis aga esmakordselt FC Moe. 
Pühapäevasel rannavolle turniirist 
võttis osa 13 võistkonda, tule-
mused www.tapa.ee kodulehel ja 
facebookis, kokkuvõte jalgpallitur-
niirist ja koertevõistlustest asuvad 
samuti valla kodulehel. 

Ilusa kulminatsiooni andis Tapa 
88. linnapäevale «Lauluga maa-
le – Sõdurilaul» saatesalvestus 
1. Jalaväebrigaadi territooriumil, 

millest võttis osa üle 700 inimese. 
Tegemist oli ka viimase saatega 
sellest sarjast ning Tapal tehtu 
andis tugeva ja võimsa lõppakordi 
Tapa linna 88. sünnipäevale.

Tapa linnpäevi korraldas Tapa 
vallavalitsus. Tahame tänada kõiki 
esinejaid, aga ka häid koostööpart-
nereid, kes aitasid Tapa 88. linna-
päeva korraldada: Tapa kultuu-
rikoda, Tapa linnaraamatukogu, 
Tapa muuseum, 1. Jalaväebrigaad, 
Lehtse Talunike Selts, OÜ Tapa 
Vesi, Eesti Grilliliit, Näm-Näm 
Production, Veerev Konn, AS 
Segers Eesti, SK Tapa, SK STEV, 
MTÜ Orpheus, Riina Rist, lisaks 
Põhjakeskus ja Print 24.

Aga nüüd ootame juba ideid 
järgmiseks Tapa 89. linnapäevaks 
kuni 10. oktoobrini 2014 aadres-
sil: indrek.jurtsenko@tapa.ee, tel 
322 9659.

Olge kursis kõikide Tapa valla 
üritustega, infot saate www.tapa.ee 
kalendermoodulist. Kohtumiseni 
edasistel Tapa valla üritustel !

Indrek Jurtšenko, kultuurispetsialist

Rahvajooks
kutsub osalema

Tapa Ettevõtjate 
Ümarlauast

Tapa valla arengukava 2007–2019 ette-
võtete koostööd puudutav osa sätestab 
tegevuseks „Ettevõtete ümarlaua 
kokkukutsumine“ aastal 2010. Vallava-
litsuse eestvedamisel on püütud seda 
arengukava punkti ka ellu rakendada. 
Ilmselt ei ole see toimunud lihtsalt lin-
nukese kirjasaamiseks, vaid tegelikust 
vajadusest lähtuvalt (nii on allakirjuta-
nule paistnud vestlustest vallavanema 
ja arendusinimestega). 

Et Tapa ettevõtlusele/ettevõtjate-
le, nende koondumisele ja koostööle 
hoogu juurde anda, on ettevõtjate 
ümarlaud 2014. aastal kogunenud 
viiel korral: 1) 14. veebruaril valla-
majas, 2) 11. aprillil Lehtse kultuu-
rimajas, 3) 10. juunil Tapal, 4) 8. 
juulil Lehtse kultuurimajas, 5) 12. 
augustil Tapa autokoolis. Teemade-
ring on puudutanud põhiteemana 
ettevõtjate ühinemist ühisesse ette-
võtmisesse (hoiulaenuühistu, tulun-
dusühistu, MTÜ). Külalistena on 
käinud rääkimas Andro Roos, Tartu 
Hoiu-laenuühistu juhatuse esimees; 
Maria Peldes, Maaelu Edendamise 
Hoiu-laenuühistu juhatuse esinaine; 
Sirje Vällmann, ETNA (Ettevõtlikud 
Naised Eestimaal); vallavanem Alari 
Kirt. Oma ettevõtet on tutvustanud 
Aigar Põder (OÜ Allodium), Neeme 
Külmallik (Tapa Autokool OÜ). 

Põhiteemaks on olnud ettevõtjate 
koondumine ühe juriidilise isiku alla. 
Välja töötati põhikiri Tapa Ette-
võtjate Ühistu (tulundusühistuna). 
Tulundusühistu kõrval on olnud 
sama kaalukas idee ka MTÜ (mit-
tetulundusühingu) Tapa Ettevõtjate 
Ümarlaud asutamiseks. 12. augusti 
koosolemisel, kui tulundusühistu 
asutamine oli juba lõpusirgel, võeti 
veel korraks aeg maha ja otsustati 
suurema üksmeele hoidmiseks ikkagi 
MTÜ kasuks. MTÜ Tapa Ettevõt-
jate Ümarlaud asutamine toimub 
järgmisel kokkusaamisel septembris 
(täpsem info valla ettevõtjate listis 
ja ümarlaua listis; huvitatutel palun 
kontrollida oma kontakte valla info-
süsteemis: vahur.leemets@tapa.ee). 

Tauno Kibur,
ettevõtjate ümarlaua kokkukutsuja

Austatud Tapa 
valla seeniorid!

Linnapäevad pakkusid esinemisrõõmu nii suurtele kui väikestele taidlejatele.



Kollaaž Tapa gümnaasiumi koolipuhveti argipäevast.

TAPA  VALLA  AJALEHTLK 2 29. august 2014

Fotod Marika Tali

JJ-Street võtab Tapal vastu uusi õpilasi 
terve septembrikuu jooksul ning esimene 
proovitrenn on alati tasuta!

Olen Tapalt pärit sihikindel, positiiv-
se ellusuhtumisega ja ambitsioonikas 
neiu, kes alustas tantsimist JJ-Street 
tantsukoolis 2011. aastal Rakveres. Tõin 
tantsutrenni Tapale sooviga midagi 
kogukonnale tagasi anda ja noorte elu 
elavdada. Usun, et suur tahtejõud viib 
kaugele ning see on minu näol ennast 
tõestanud. Kuigi minu tantsuteekond 
pole pikk, jõudsin 2013. aastal Camp 
of  Hip-Hop rahvusvahelisel võistlusel 
Hip-Hop kategoorias poolfinaali. Samuti 
olen abiks tegevuste korraldamisel, nagu 
näiteks olen Camp of  Hip-Hop Noorte-
laagri korraldustiimis.

L o o m u l t  o l e n  s õ b r a l i k  j a 
rõõmsameelne, kuid ka kannatlik 
õpetaja, kes ei tagane raskuste ees. Tänu 
JJ-Street’ile olen saanud esinemiskoge-
must, julgust ja enesekindlust ning lisaks 
heale tantsuoskusele annab JJ-Street ka 
uusi huvitavaid kogemusi ning positiivset 
eluvaadet.

Minu eesmärk on suunata noori mõt-
lema teistmoodi, anda julgust võidelda 

Tule tantsima!

Lapsi ja koolinoori 
oodatakse PPAFFi animat-

siooni-töötubadesse

Pihlakate valgetest õiekobaratest 
on saanud punetavad marjad ja 
kätte on taas jõudmas kooliaasta 
algus. Koos sellega alustab Tapa 
gümnaasiumi koolipuhvet oma 
teist hooaega. 

Kohe alguses tahame tänada 
siinset kogukonda! Oleme tund-
nud head ja mõistvat suhtumist 
meie ideesse ning tegemistesse. 
Teie head sõnad on aidanud meil 
ületada raskusi, mis ikka iga asja 
alustamisel ette tulevad.

Koolipuhveti tegutsemiseks 
on loodud mittetulundusühing 
MTÜ TG lapsevanemad. Mitte-
tulundusühingu eesmärgiks on 
olla igapäevases tegevuses ise-
majandav. Alustamiseks vajalikud 
investeeringud oleme teinud tänu 
eraisikutest annetajatele. Lasteva-
nemate poolt majandatava Tapa 
gümnaasiumi koolipuhveti idee 
on võimaldada senisest tervisli-
kumat kaubavalikut taskukohaste 

„Soovid, et Sinu laps oskaks 
suhelda vabalt eesti, vene, inglise 
ja veel mõnes soovitud keeles? 
Oled Sa nõus, et Sinu lapse 
rühmas/klassis pooled õpingu-
kaaslastest räägivad kodukeelena 
Sinu emakeelest erinevat keelt? 
Soovid toetada oma lapse tule-
muslikumat õpet ja suhtluskeelte 
omandamist multikultuurses 
ühiskonnas paremaks toimetu-
lekuks?“

Toona, üle-eelmisel kevadel, 
leidus piisav hulk uudishimulikke 
ja kaasamõtlejaid, kes vastasid 
üleskutsele ja kelle toel kandi-
deerisime edukalt kahesuunalise 
keelekümbluse vabariiklikku 
pilootprojekti. 

Esimene kahesuunalise kee-
lekümbluse grupp lasteaiaõpe-

hindadega. Koolipuhveti ees-
märgiks pole asendada koolitoi-
tu, vaid pakkuda vahepala pikal 
koolipäeval. 

Alates eelmise aasta novemb-
rist on võimalik süüa koolipuh-
vetis tasuta hommikuputru. Igal 
koolipäeval jagasime vähemalt 
75 portsu putru. Kuna sööjaid 
oli palju, siis võimaldasime seda 
lastele kuni maikuu lõpuni.

Lapsele on tasuta hommiku-
puder üks võimalus alustada oma 
koolipäeva hea tunde ja rõõmsa 
tujuga, kuid tasuta koolipudru 
projekt vajab toetajaid ja abikäsi. 
Tahame tänada meie eelmise 
aasta suuri toetajaid Peeter ja 
Lela Lõhmust ning perekond 
Kivisilda. Samuti täname kõiki 
moosikeetjaid ja teisi toetajaid. 

Tähelepanu! Palume kõi-
gil pere- või sõpruskondadel 
teha sellel sügisel 1 liiter moosi 
rohkem, kui plaanisite ja tuua 

tajate näol on tänaseks läbinud 
mitmeid koolitusi, et juba järg-
mise õppeaasta sügisest pakkuda 
alternatiivset aktiivõppe võima-
lust keelekümblusrühmades. 
Lapsevanemate sooviavaldustest 
lähtuvalt on võimalik moodus-
tada üks kuni kaks 3-4aastaste 
laste õpperühma. Käesolevast 
õppeaastast lisanduvad kahesuu-
nalise keelekümbluse projekti 
õppegruppi ka kooliõpetajad, 
et valmistuda uue õppemeetodi 
järgi õppinud lasteaialaste vastu-
võtuks ja jätkuõpinguteks koolis 
kuni põhikooli lõpuni.

Maailm on muutunud ja 
muutumises. Kolmes keeles 
vabalt suhtlemine on tööturul 
konkurentsivõimelisena püsi-
miseks vajalik juba lähiajal. Et 

moosid Tapa gümnaasiumi 
koolipuhvetisse. Kontakt Tiina 
Pennonen 516 2194. Kõik väi-
kesed hommikupudru sõbrad 
tänavad Teid juba selle eest ette. 

Lastevanematel on või-
malik ka annetus teha MTÜ 
TG lapsevanemad kontole 
EE472200221058065151. Näi-
teks 10 hommikupudru portsu 
eest 3 eurot (10x0,30 eur). Makse 
selgituseks märkida „hommi-
kupuder“. See on üks võimalus 
anda enda osa projekti toetu-
seks.	

 4. septembril kell 17–19 
toimub avatud koolipuhveti 
päev kogukonnale. Ootame sel 
päeval kõiki emasid, isasid, va-
navanemaid Tapa gümnaasiumi 
puhvetisse. 

Teeme ise midagi paremaks!

MTÜ TG lapsevanemad 
Merle, Tiina, Ano, Marika

sellega toime tulla, tuleb luua 
võimalusi tuleviku tarvis. Head 
lapsevanemad, teil on võimalus 
juba sel sügisel sooviavaldusega 
luua oma lapsele võimalus õp-
pida 2015. aasta sügisel tööd 
alustavas kahesuunalise kee-
lekümbluse rühmas, kus eesti 
keelel ja vene keelel on laste 
õppetegevustes võrdne staatus. 
Linna lasteaedade juhatajad 
abistavad ja nõustavad teid 
soovi korral meeleldi.

Elu on reis tulevikku, kus 
reisiseltskond ja teelolek on 
sageli tähtsam kui kohalejõud-
mine. Mõnusat reisiseltskonda 
ja huvitavat õpiteekonda kõigile 
alanud 2014/2015 õppeaastal. 

Mare Tõnisson

Tapa gümnaasiumi 
koolipuhvet alustab 

teist hooaega

Õppides tulevikku

unistuste nimel
ning õpetada lugupidamist ning väär-

tuste hindamist.
Kutsun kõiki osa võtma treeningu-

test ja osa saama tantsukooli toetavast 
keskonnast.
Rohkem infot: liisa@jjstreet.ee

Liisa Tali

Avatud on registreerimine Priit Pärna III 
animafilmifestivali laste ja noorte töötu-
badesse ning õpetajate täiendkoolitusele 
„Animatsioon loovusõppes“. Koolituse 
läbiviijaks on MTÜ Nukufilmi Laste-
stuudio, kohapeal abistavad ka Tapa 
gümnaasiumi meediaõpetajad ja teised 
vabatahtlikud animafilmihuvilised.

Töötoad lastele ja noorteletoimuvad 
14.–16. oktoobril kell 12–17 Tapa güm-
naasiumis.

Töötubadest saavad osa võtta Tapa 
valla ja naabervaldade, Lääne-Virumaa, 
aga ka teiste Eesti piirkondade lapsed ja 
noored vanuses 6–19, oodatud on ka fil-
mihuviliste vanemad. Töötoad on tasuta. 

Eelregistreerimisel palume kindlasti 
kirja panna oma nimi, lapsevanema nimi, 
kool, elukoht (omavalitsuse täpsusega), 
telefoninumber ja kindlasti e-maili aad-
ress, et hiljem teiega kontakti võtta koo-
lituse toimumise osas. Kõik töötubades 
valminud filmid osalevad ka konkursil. 
Välja antakse Grand Prix ning palju 
eriauhindu. Konkursitulemused tehakse 
teatavaks festivali galal, 25. oktoobril 
2014 Tapa kultuurikojas.
Kahe eelneva aasta festivali raa-

mes, aastatel 2012–2013, on animat-
siooni-töötubades osalenud kokku 
üle 200 noore ja täiskasvanu, kelle 
fantaasialendu võib näha kokku 75 
animatsioonis, kogupikkusega üle poo-
le tunni: http://www.youtube.com/
watch?v=jcAuI7YzFUg; http://www.
youtube.com/watch?v=ty1TBLR2Nag.

Õpetajate täiendkoolitus „Animat-
sioon loovusõppes“ toimub 24.–26. 
oktoobril kell 10–16 Tapa gümnaasiu-
mis. Täiendkoolitus pakub õpetajatele 
metoodikaid ja tööriistu loovuse aren-
damiseks ja õpilaste loovtöö juhenda-
miseks. Täiendkoolitusel on neli peamist 
eesmärki: animatsioon kui kaasaegne 
õpetamismeetod; õppeainete lõimimine; 
loovuse arendamine ja IKT-vahendite 
kasutamine looval eneseväljendamisel.

Loovus võib avalduda väga erinevates 
vormides ning lahenduskäikudes, hea 
lõpptulemus aga nõuab süvendatud 
tööd ja pühendumust. Nende protses-
side algatamine esitab uusi väljakutseid 

nii õpetajatele kui ka õpilastele, uute 
kvaliteetideni jõudmiseks peab õpetaja 
oskama sihiteadlikult loovust nii suunata 
kui ka õhutada.

Juhendajateks on Ruth-Helene Me-
lioranski ja Mait Laas. Osalejad saavad 
koolitustunnistuse. Osalustasu on 200 
eur, mis sisaldab kohvipause. Fondide 
toetuse abil muutub hind odavamaks 
(lisainfo septembris). Registreeruda 
soovitame ka nendel, kellele esialgne 
hind tundub liiga kallis.

NB! Töötubadesse ning õpetajate 
täiendkoolitusele saab registreerida kuni 
10. oktoobrini 2014: Elo Liiv, 
Nukufilmi Lastestuudio juhataja, tel: 

5303 7660, info@nukufilmilastestuudio.
ee, www.nukufilmilastestuudio.ee .
MTÜ Nukufilmi Lastestuudio põ-

hitegevuseks on lastele ja noortele 
kunstilise väärtusega professionaalse 
filmikultuuri ja filmide valmistamise 
õpetamine ning mitmekülgselt arendava 
vaba aja veetmise pakkumine. Animat-
sioonfilmis põimuvad kujutav kunst, 
muusika, draama, kirjandus, tants, fo-
tograafia ning veel mitmed kunstiliigid. 
Tänu erinevaid loomealasid sünteesivale 
omadusele arendab animatsioonfilmide-
ga tegelemine koostööoskust, silmaringi 
ja kultuuriteadlikkust, tehnilist taipu, 
ilumeelt, keeleoskust (nii verbaalset kui 
ka visuaalset), loomingulisust, käelist 
osavust ja loogilist mõtlemist.
Priit Pärna III Animafilmifestival 

toimub tänavu 13. oktoobrist 2. no-
vembrini. Festivali korraldavad Tapa 
vallavalitsus koostöös MTÜ Tapa 
Linna Arengu Seltsiga, kaaskorralda-
jateks on Priit Pärn, MTÜ Nukufilmi 
Lastestuudio, Tapa kultuurikoda, Tapa 
gümnaasium jpt.

Projekti rahastavad Hasartmängu-
maksu Nõukogu, Eesti Filmi Instituut, 
Tapa vallavalitsus, MTÜ Tapa Linna 
Arengu Selts, VIROL, Eesti Kultuur-
kapital, Segers Eesti AS jt.
Lisainfo:

Indrek Jurtšenko, 
PPAFF 2014 peakorraldaja

tel: (+372) 32 29 659, (+372) 529 0785
e-mail: indrek.jurtsenko@tapa.ee 



Tublid pillimeistrid omavalmistatud väikekanneldega.

Leetari mehed laulupeoaegu.
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Enne Saku mandoliinifestivalile minekut. Pildilt puudub Liina Kald. Foto  erakogust

… Kust ma võtsin kandle põhja?
See sain lõhe lõualuusta.
Kust ma võtsin kandle kaane?
See sain koha kulmuluusta.
Kust ma võtsin kandlepulgad?
Need sain havi hammastesta.
Kust ma võtsin kandlekeeled?
Need sain neiu juuksi-ista …

(talgulaul, Pärnu, 1888)

11–15. augustini meisterdati Lehtses 
kooli tööõpetuse klassis väikekand-
leid. Väikekannelde valmistamine ja 
pilliõpe toimus tänu MTÜ Lehtse 
Kultuuri Seltsi poolt korraldatud 
LEADER projekti „Pärandkultuuri 
õpetamine ja  edasiandmine 
inimeselt-inimesele“ toetusele. 
Projekti autor on Piret Pihel. 

Rõõmsad ja entusiastlikult teo-
tahtelised puutööhuvilised olid es-
maspäeva hommikul vapralt kohal, 
et pillimeistri Mihkel Soone poolt 
kätte ulatatud puunotist valmistada 
oma pill. Jah, esialgu tundus kõik 
kuidagi kahtlaselt võimatu, aga ega 
siis alla ei saa anda. Ikka vapralt 
võiduka lõpuni. Enamus meist ei 
olnud elus varem saaginud erinevate 
saagidega, freesinud, hööveldanud, 
puurinud, lihvinud, peitliga noker-
danud, peitsinud … Tööpäevad 
olid pikad, kuid kummalisel kombel 
ei olnud see üldse häiriv. Aeg lendas 
linnutiivul ja õhtud saabusid kuidagi 
ruttu. Ah jaa, tööpäevad lõppesid 
pilli õppimisega. Varem teiste poolt 
valmistatud pillid ootasid meid osava, 
kannatliku, rahuliku, toreda õpetaja 
Tiiu Tikkerberi muusikaklassis. 
Noodid ette ja näpud paika ning 
lihtsamad lastelaulud pääsesid 
harjutajate pillidest helisema üle 

vaikse koolimaja tänu õpetaja Tiiule. 
Siis oleks nagu pidanud hakkama 
kodupoole sõitma, kuid ei-ei. Eks 
see eestlase jonn ja sitkus lõi meie 
meistrimeestes (naistes) pulbitsema 
ja siis mindi veel klassi oma pilli 
meisterdama kuni ühtäkki märgati, 
et kellaseierid on hilissuve õhtu päris 
poole üheteistkümneni veeretanud. 
Selline oli vapramate ja vastupidava-
mate otsus ning need, kes koduteele 
läksid, kuulasid järgmisel päeval 
humoorikaid seiku ja nägid selgek-
sõpitud uusi töökogemusi. Küll oli 
vahva seltskond ja kuidagi ühtesula-
mise kalduvustega. Kahju oli kohe 
sellel reedesel viimasel päeval koju 
minna mõttega, et homme enam ei 
näegi, homme enam laastud ei lenda, 
plaastripakid ei krõbise ja meie ülimalt 
tore õpetaja Mihkel Soon ei motiveeri 

meid oskama, proovima, katsetama 
kõike seda, millest me varem undki 
näha ei osanud. Esimene esinemine 
Lehtse perepäeval on ka läbi katse-
tatud. Algus tehtud, huvi olemas!

No jah, unistamine on ju ikka 
lubatud, seega võtame pillid kaen-
lasse saabuvatel pimedatel sü-
gisõhtutel, seame autotuled val-
gustama Lehtse teed ja kihutame 
pilli õppima. Ei tea, kas õpetaja 
Tiiu Tikkerber kirjutaks ka sellele 
unistusele jah sõna alla?

Aitäh kõigile, kes võimaldasid 
meile selle vahva kogemuse! Ai-
täh maitsvate toitude eest! Aitäh 
projektikirjutajale ja õpetajatele! 
Aitäh mu vapratele meeskonna-
kaaslastele kellega võiks teinegi 
kord luurele minna!

Kairi Kroon

Lehtse  kammerkoor ootab oma ridadesse 
uusi lauljaid kõikidesse häälerühmadesse.

Alustame uut lauluaastat 
10. septembril 2014. a kell 20 Lehtse kultuurimajas.

Ees ootab huvitav ja mitmekesine hooaeg. 
Koori juhatavad Jaanus Väljaots ja Tiiu Tikkerber.

Täpsem info tel  558 5587 (Tiiu Tikkerber).
Ära jäta head võimalust kasutamata!  Tule laulma!

Oma kannel

Eelmise aasta novembrikuust alates 
tegutseb meie vallas tore mandolii-
nipunt, mis koosneb Tapa, Lehtse 
ja Jäneda pillihuvilistest inimestest 
(üks käib isegi Rakvere tagant!). 
„Väge“ juhatab Ilmar Kald, kelle 
mandoliiniõpilased ka agaralt kaasa 
löövad. Nende mõne kuu jooksul 
sai koos käidud Tapa muusika-
koolis ja Lehtse kultuurimajas üks 
kord nädalas harjutamas. Oleme 
muretsenud juurde uusi pille ja 
parandanud vanu. Oleme väga 

rõõmsad, et lõime kaasa Saku I 
mandoliinifestivalil, esinesime lau-
lupeonädalal Tallinnas Kochi Aidas 
ja astusime üles ka Lauluväljakul toi-
munud Pillipeol koos kogu vabariigi 
mandoliinimängijatega. 

Nüüd on sügis ukse ees ja oleme 
täis indu uuesti kokku tulema. Et 
asi oleks veelgi toredam, seepärast 
teeme üleskutse:

* Ootame uusi liikmeid!
* Eelnev pillimänguoskus pole 

oluline – õpime koos kõige paremini!

* Kasuks tuleb muusikaline 
kuulmine ja mõningane lauluos-
kus!

* Pilli aitame leida!
Esimene kokkusaamine on 17. 

septembril kell 18.30 Tapa muusi-
kakooli saalis.

Ootame julgeid ja toredaid 
kaaslasi! See on fantastiliselt vahva 
värk sulle endale ja ka kuulajatele!

Praegustest mandoliinimängi-
jatest vaid paar inimest olid enne 
seda pilli puutunud.

Tapa valla mandoliiniorkester 
kutsub huvilisi 

endaga ühinema!

Mööda on liuelnud taas üks kaua 
oodatud ja pikalt ette valmistatud 
laulupidu. Küll oli vahva selle suve 
suursündmus. Sellised sündmused 
seovad südameid tuksuma ühte 
rütmi ja seovad hingi taas kohtumisi 
ootama. 

Virve Osila on kirjutanud järg-
mised read:
„Puu ladvust on näha, kui tugev on juur
Meile toetuspinna annab rahvakultuur –
seepärast nagu kallimat varandust 
tuleb hoida esiisade pärandust –
kuni on olemas aegade side,
seni on püsi ja seni on pide...
ning ühtpidi väike on teistpidi suur.“

Segakoor Leetar on üks vahva 
kooripere. Jah just nii võib öelda, 
sest koos saame üle muredest ja 
naeratame rõõmudele. Meil on väga 
tore dirigent Liis Haagen, kes käib 
Tartust. Meil on vahvad lauljad, meil 
on toredad ettevõtmised – kont-
serdid, seltsielu kuhu mahub laste 
kilkeid ja abikaasade kaasalöömist 

ning toetust, kes ise laulmas ei käi.
Vaatamata sellele, et meie kooris 

on vapralt täienenud häälerühmade 
read, hõiskame ikkagi välja oma uue 
alguse prooviajad. 4. septembril on 
Tapa kultuurikojas esimene koori-
proov algusega 18. Kui sulle sobib 
eelpool kirjeldatud vahva seltskon-
naelu punutud tõsiste kooriproovi-
dega, ühiste pingutuste, murede ja 
rõõmudega, siis ootame sind oma 
ridadesse. Tule kohale kohe esime-
seks prooviks. Siis meie sümpaatne 
dirigent kuulab sind ja soovitab 
häälerühma. Ära pelga, see ei ole 
üldse hirmutav kogemus. Koori-
proovid toimuvadki igal neljapäeval 
algusega 18 hetkel teadaolevalt Tapa 
kultuurikojas.

Muudatustest anname teada koo-
riproovis ja jälgige reklaamkuulutusi 
Tapa linna teadetetahvlilt. Kellel 
on küsimusi, siis kirjutage aadressil 
segakoorleetar@gmail.com

Kairi Kroon, eelkõige segakoori Leetar 
lihtne laulja ja ka koorivanem

Segakoor Leetar 
alustab uut hooaega

Foto Kairi Krooni erakogust

Foto Kairi Krooni erakogust

Tapa gümnaasiumi 12. klassi õpilane 
Taniel Paju osales suvel kahel rah-
vusvahelisel geograafiaolümpiaadil. 
27.–29. juunini võitis ta Valmieras 
toimunud võistlusel esikoha Balti rii-
kide õpilaste geograafiaolümpiaadil.

Teine ja suurem tunnustus tuli 
Poolas, Krakovis 12.–18. augustini 
toimunud ülemaailmsel geograafia 
olümpiaadil, kus ta saavutas pronks 
medali ligi kuuekümne osaleja seas. 

Indrek Jurtšenko

Tubli geograafiatundja
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Iga linn ja vald peab väärtustama 
ja toetama perede toimetulekut 
oma piirkonnas, vaid nii kasvavad 
tublid ja töökad inimesed ning elu 
selles piirkonnas läheb edasi, mitte 
ei hääbu. Turvaline on peredel seal, 
kus keskkond on inimsõbralik, las-
tele suunatud teenused kvaliteetsed 
ning ajutiste eluraskuste puhul on 
ka kogukonna tuge loota. Tähtis on 
ka infovahetus ja inimeste ärakuu-
lamine – heas vallas ei tehta peresid 
puudutavaid otsuseid peresid ära 
kuulamata.

Olen seni Tapa valda ikka pe-
resõbralikuks vallaks pidanud, ent 
volikogu juunikuine otsus lasteaia 
kohatasude tõstmise kohta on mind 
selles kahtlema pannud. Nimelt 
otsustas Tapa vallavolikogu tõsta 
vallale kuuluvates lasteaedades ko-
hatasu hüppeliselt alates 01.10.2014. 
Samuti seoti lasteaia kohatasu mii-
nimumpalgaga, mis tähendab, et 
täiendavalt tõuseb lasteaia kohatasu 
ka 01.01.2015 (uuest aastast tõuseb 
miinimumpalk). Selline tulemus 
viib lapsevanemate taskust suure 
osa kahekordistuvast lapsetoetusest 
ning seab raskemasse olukorda just 
vaesemad pered. Tasu sidumine 
miinimumpalgaga tähendab, et 
väiksepalgalistel kaob lootus oma 
elujärge parandada, kuna vältimatud 
tasud rühivad palgaga samas tempos 
ülespoole. Toetustest elatuva pere 
jaoks muutub lasteaed aga suisa 
luksuskaubaks. 

Karta on, et peale sellist koha-
tasude tõusu jäävad paljud lapsed 
hoopiski koju, kuna vanemad ei 
jõua lihtsalt lasteaia eest maksta. 
Kogukonnale oleks aga oluline 
just keerulistest tingimustest pärit 
laste lasteaias käimine – lasteaias 
tagatakse tervislik toit, õpe, laste 
arengu jälgimine ning vajadusel ka 
professionaalne abi ühe või teise 
kasvuraskuse ületamiseks. Kui jätta 

need asjad ainult pere vastutada, 
seame osad lapsed kogu eluks 
kehvemasse stardipositsiooni ainu-
üksi seepärast, et neil polnud õnne 
sündida jõukasse perre. See pole ei 
õiglane ega tark, sest probleeme, 
mis sellisest olukorrast võivad võr-
suda, tuleb ühiskonnal lahendada 
nii või teisiti. Hiljem on probleemid 
lihtsalt suuremad.

Sotsiaaldemokraatide poolt an-
tud otsust heakskiitu volikogus ei 
pälvinud ning leiame, et kui selline 
hüppeline kohatasu tõus rakendub, 
peavad olema kõrval ka võimalus 
lastevanematel esitada vajadusel 
taotlus kohatasu osaliseks või täie-
likuks kompenseerimiseks. Täna 
kahjuks ei ole vallavalitsus näinud 
ette süsteemi, kuidas aidata peresid, 
kellele uus tasu üle jõu käib. Mis 
saab neist peredest täna, homme 
või kümne aasta pärast, ei ole ot-
sust kavandades arutatud. Küll on 
otsuse seletuskirjas täpselt kokku 
arvutatud, kuipalju lisaraha antud 
samm valla eelarvesse tooks. Lü-
hiajaliselt tuleb raha tõesti juurde, 
ent kui vaadata veidi kaugemale ja 
mõelda ka tulevikus tekkida võiva-
tele sotsiaalprobleemidele, tundub 
kohatasu tõstmine nagu kiirlaen – 
täna väike tulu, homme suur kulu.

Ehk ei oleks selline eelnõu sün-
dinud, kui vallavalitus oleks otsuse 
kavandamisel kaasanud ka peresid, 
uurinud nende arvamust ja tegelik-
ke võimalusi. Kahjuks pole seda 
tehtud. Et vallavalitsus oma inimesi 
kuulata ei taha, on muidugi kurb, 
kuid vallakodanikena tuleb meil 
sellest õppida üht: oma häält tuleb 
kõvemini kuulda lasta! Kutsun teid 
üles valla tegemisi tähelepanelikult 
jälgima ning aktiivselt oma arva-
must avaldama – ehk õnnestub 
meil tagasi saada perede ja kõigi 
kodanikega arvestav Tapa vald!

Ene Augasmägi, volikogu liige

Vastab Alari Kirt, Tapa 
vallavanem:

Hea Ene!
Lapsed on mitte ainult tulevik, 

vaid kindlasti ka rahapuu ning mitte 
ainult vallale ja riigile vaid isiklikult 
ka Sinule. Kujuta ette, mismoodi 
hakkaksid tulevikus pensioni saama 
kui poleks tänaseid lapsi. Kujuta 
ette, mismoodi laekuks tulevikus 
vallale tulumaks kui poleks töö-
tajaid ehk maksumaksjaid. Nii et 
pealkirjas püstitatud küsimusele 
oled vist juba vastuse saanud. 

Kui rääkida hüpetest, siis võrrel-
des lasteaia kohatasu tasu kasvuga 
15-lt eurolt esialgu 21,3 euroni 
ehk 6,3 eurot siis tegelik hüpe on 
vist siiski miinimumpalga tõusus 
kunagiselt 278.02-lt eurolt tänase 
355 ja järgmise aasta 390 euroni. 
Nagu näha, ei ole kohatasu muutus 
siiski suur osa sissetuleku kasvust, 
vaid alla kümnendiku sellest. 

Kui aga peate sellist kasvu hüp-
peks, siis kuidas nimetada sotsiaal-
demokraatide osalusel kinnitatud 
hinnatõusu Rakvere linnas? Sõime-
rühmade osas 15,34-lt eurolt 42,60 
euroni. Kas kolmikhüppeliseks? 

Tuletan meelde volikogu mää-
rusest veel seda, et esmakord-
selt vabastati kohamaksust pere 
kolmas laps. Kindlasti oled nii 
volikogu liikmena kui endise sot-
siaalosakonna juhatajana teadlik, 

et just paljulapselistes peredes on 
kõige suuremad raskused. Voliko-
gu liikmena oled kindlasti kursis 
ka lasteaiakoha tegelike maksu-
mustega, mis sõltuvalt lasteaia 
suurusest on 186 kuni 265 eurot. 
Lihtsa arvutuse abil saad siit kätte 
kogukonna osaluse ühe lastaias 
käiva lapse kohta. 
Ja lõpuks faktilist materjali ot-

suse vastuvõtmise osas. Volikogu 
protokollist nähtub, et hääletami-
ses osales 15 volikogu liiget, kelle 
hulgas oli omakorda opositsiooni-
lise fraktsiooni „Valla arengu eest“ 
kuuluvaid volikogu liikmeid tervelt 
kuus, nende hulgas 3 sotsiaal-
demokraati. Ning vastu hääletas 
otsusele vaid kaks volikogu liiget, 
sellest nähtub, et artikli autor ei 
tohiks rääkida kõikide sotsiaalde-
mokraatide nimel. Samuti ei teinud 
sotsiaaldemokraadid mitte ühtegi 
ettepanekut eelnõusse. Teadmi-
seks veel niipalju, et otsuse eelnõu 
tutvustati lasteaaedade ühen-
datud hoolekogude koosolekul 
29.01.2014. Igaühel on võimalus 
valla kodulehel tutvuda eelnõu 
seletuskirjaga, milles on põhjali-
kult lahti kirjutatud argumendid 
ja numbrid. Loodan, et poliitikute 
sõnavõtud kohalikes lehtedes on 
ajendatud siirast soovist ja huvist 
inimeste elujärge parandada, mitte 
kevadistest valimistest. 

Kas lapsed on 
meie valla tulevik 

või rahapuu?

Aegajalt on hea teha kokkuvõtteid 
tehtust nii enda kui ka teiste jaoks. 
Meie MTÜ jaoks on selle poolaasta 
algus olnud igati edukas. Palju on 
kirjutatud projekte ning õnneks 
on projektid ka rahastuse saanud, 
mis omakorda peaks rõõmsamaks 
tegema meie valla noored ja nende 
vanemad sest tänu projektidele on 
põnevaid tegevusi ning tegevused 
on kõik olnud noore jaoks tasuta. 

Eelmise aasta lõpus saime Ko-
haliku Omaalgatuse Programmist 
toetust tähtpäevade tutvustamise 
ning loovusringi läbiviimise peale. 
Kaks korda kuus saime loovusringiga 
laste- ja noortekeskuses kokku, et 
koos ühiselt põnevaid tegevusi läbi 
viia. Väljasõitudel külastasime Eesti 
Vabaõhumuuseumi, C.R. Jakobsoni 
Talumuuseumi Kurgjal ning Pala-
muse O. Lutsu Kihelkonnakooli-
muuseumi. Kõikides neis kohtades 
käimisel oli eesmärk see, et noored 
teaksid, millisel tähtpäeval, millised 
kombed on ja kuidas kunagi meie 
esivanemad elasid, tööl või kooli 
käisid, milliseid mänge mängisid jne. 
Paljud meie tegevused viiakse läbi 
siseruumides ning seega kevadel ja 
suvel paneme kindlasti põhirõhu 
välitegevustele. Igaaastaselt toimub 
kevadeti lastekaitsepäev, mis viidi läbi 
koostöös Tapa kultuurikoja ja Tapa 
vallavalitsusega ning mida rahastas 
Lastekaitse Liit ja Lääne Viru maava-
litsus. Sel korral pakkusime tegevusi 
seinast seina ning paljusid tegevusi 
viisid läbi noored ise. Lapsed said küll 
meisterdada, joonistada, taaskasutu-
sega tutvust teha, tantsida, batuudil 
hüpata ning Tapa kultuurikoja tantsu 
ja lauluringide lapsed esitasid vahva 
kontserdi kõigile Lastekaitsepäeva 

külastanud inimestele. Sel tähtsal 
päeval on meie üritust ilmestanud 
politsei ja päästeameti auto ning 
nii oli ka sel korral. Muidugi ei saa 
me kunagi ümber näomaalingutest, 
mis on laste seas ülipopulaarsed. 
Päeva lõpetas aga mudellennukite 
demonstratsioonesinemine Tapa 
gümnaasiumi staadionil. Me tahame 
lastekaitsepäeval alati lastele pakkuda 
neid tegevusi, mis oleksid vahvad 
ning mis pakuks peale suure rõõmu 
ja lusti ka uusi teadmisi. Usun, et meie 
vahvatel Lastekaitsepäeva läbiviijatel 
see igati õnnestus. 

Juuni alguses lõppeb kool ning 
suvi on ikka olnud malevate aeg. 
Tapa vallas viidi sel korral läbi kaks 
malevarühma vahetust, kus osales 
kokku 40 noort inimest. Meie ma-
levates on hommikupoolikuti töö 
ning pealelõunal vaba aja tegevused. 
Sel korral töötasid meie noored all-
asutuste heakorratöödel ning uud-
sete kohtadena olid mõned noored 
tööl Piret Piheli Hoogla Talus ja Se-
gersis. Igaaastaselt püüame pakkuda 
erinevaid tegevusi ning sel korral 
külastasime noortega Rakvere Po-
litseijaoskonda, kus neile jagati liht-
samaid enesekaitsevõtteid ning kus 
kõik noored said lasketiirus täpsust 
lasta. Mustajõe piirivalvekordonis 
said noored teadmisi päästmisest, 
piirivalvetööst ning piirivalvekaatri-
ga sõit jääb kindlasti kõigile noortele 
pikaks ajaks meelde. Kohapealsetest 
tegevustest said malevlased endale 
moodsa telefonikoti meisterdada 

ning karjääriplaneerimise teema 
ei huvitanud mitte ainult viimaste 
klasside õpilasi vaid ka kõiki teisi 
osalejaid. Õpilasmaleva lõpetuseks 
läksime aga lustima VembuTem-
bumaale. Need kõik tegevused olid 
noortele jällegi tasuta ning said teoks 
tänu Tapa vallale, Eesti Noorsootöö 
Keskusele ning AS Põlluvarale. 

Juulikuus viisime esmakordselt läbi 
teaduslaagri Tapa valla lastele. Laagri 
toimumispaik oli Peipsi järve ääres 
asuv Willipu külalistemaja. Esimesel 
päeval käisime Endla rabas, kus 
läbisime programmi „Pinnavormid ja 
taimed soos“ ning külastasime Endla 
Looduskeskust. Teisel päeval said aga 
lapsed osa programmist „Peipsi järv 
elukeskkonnana“. Kolmas päev oli 
aga Alatskivi päev ning siis käisime 
Alatskivi Looduskeskuses ja Alatskivi 
lossis. Palju uut ja põnevat oli nii las-
tele kui ka meile juhendajatele. Peale 
programmide käisime lastega kohalike 
vaatamisväärsusi vaatamas ning kuna 
ilmad olid ilusad siis käisime ka vees 
sulistamas. Õhtuti aga mängisime 
põnevaid ühismänge kuni öörahuni 
välja. Teaduslaagrit rahastas SA Eesti 
Teadusagentuur. 

Kokku osales meie tegevustes 70 
erinevat noort ning Lastekaitsepäe-
va külastas  ~200 last. Suvi on küll 
peagi möödas aga sügis-talvised et-
tevõtmised alles ees ning külastades 
laste- ja noortekeskust on kindlasti 
suur võimalus osa saada kõigest 
sellest, millest eelnevalt kirjutasin. 

 Ave Pappe

Teaduslaagris juulikuul 2014. Foto Ave Pappe

Tapa Lastekaitse Ühingu 
ettevõtmisi

Tapa 88. linnapäeval korraldatud 
“Tapa linna ilusaim koer” võist-
lusest võttis laupäeval 09. augustil 
osa 23 koera. Võistluse korraldas 
Luule Elbra ja Katrin Pilme, kaasa 
aitasid ka Tapa Lastekaitse Ühing 
ning Tapa Vallavalitsus. Suur pil-
digalerii asub siin: http://www.
snap.ee/user/lemmikloom2/al-
bum/2014_08_koertenaitus_tapal .

Võitjad
I kategooria KUTSIKAD: 
1. koht Continental Buldog  As-

ton Cool Dog Star (4-kuune) – Eve 
Allsoo

2. koht Berni alpikarjakoer Sofia 
(6-kuune) – Eleri Afanassjev

3. koht Boxser Arabella (4-kuu-
ne) – Karina Kuul

Kutsikaid oli kokku 11.
II kategooria TÕUKOERAD: 
1. koht Saksa lambakoer Fiona 

(3-aastane) – Pille Vendelin
2. koht Pransuse Buldog Golden 

Carelia Baltazar (4,5-astane) – Toivo 
Elbra

3. koht Siberi Huskey Nordic 
Passion Pley Bright Crystal (2,5-aas-
tane) – Dagne Valge

Tõukoeri oli kokku 9.

III kategooria KRANTS: 
1. koht Nupsik (5-aastane) – Jllai 

Lees
2. koht Kessu (4-aastane) – Kärd 

Valvik
3. koht Benno (3-aastane) – Elii-

se-Annett Eevardi
Täname sponsorettevõtteid Jo-

seri Tapa esindaja Katrin Pilmet, 
kauplust Kuldkalake, kauplust Loo-
dusmaailm ja kauplust Lihakarn, 
Vaksali Trahterit.

 
Luule Elbra,

koertevõistluse peakorraldaja

Tapa linnapäeva koertevõistlusest 
võttis osa 23 koera 
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Korraliku katte sai ka Kalda tänav. Foto Andrus Freienthal

Käesoleval suvel teostati märki-
misväärselt suured tööd Tapa valla 
teede ja tänavatega. Pinnati ja selle 
tulemusel muudeti tolmuvabaks 
terve rida kruusakattega tänavaid 
(või tänavalõike) Tapal: Lembitu, 
Kalda, Jaani, Kabala, Ivaste, Veski, 
Tööstuse, Kuu, Kiire, Pääsukese, 
Maie, Männiku, Rahu, Metsa põik, 
Ambla põik, Ristiku, Ambla mnt. 
ja Paide maantee ristmiku parkla. 
Jänedal muudeti tolmuvabaks Si-
reli ja Kalijärve tee, Lehtses Kurge 
tee ja lõik Läste teest.
Tapal pinnatati üle asfaltkattega 

Turu tänava lõik, samuti keskväl-
jaku ümbrus ja turuesine plats; 
Näo külas vallatee. Kõik tööd on 
teostatud. 

tapa.ee

Ko n k u r e n t s i a m e t  k i n n i t a s 
04.08.2014.a. otsusega nr 9.1-3/14-
014 OÜ Tapa Vesi teeninduspiir-
konnas uued vee- ja kanalisatsioo-
niteenuse hinnad. 

Seoses hinnamuutusega palub 

Sel suvel on kogudus teinud mit-
meid olulisi töid kiriku- ja kogu-
dusemaja juures: kiriku peaukse 
ja vitraažakende ennistustööd 
(töid teostas OÜ Kuukaar), oreli 
puhastus- ja parandustööd (OÜ 
Olev Kentsi orelitöökoda), pi-
semaid sanitaar-remonttöid; ja 
kogudusemaja juures Õhtu pst 24, 
uue aia ja väikese parkla – kokku 
umbes 6000 euro eest koguduse 
omavahenditest. 

Kogudus ja kogukond on sa-
matüvelised; kogudused on mitte-
tulundusühingud, kes panustavad 
kogukonna arengusse. Kirikud 

Tapa Vesi OÜ kõikidel klientidel tea-
tada veearvesti näidud 30.09.2014.a 
seisuga hiljemalt 10.10.2014.a.

Alates 01.10.2014.a. kehtivad 
OÜ Tapa Vesi juhatuse otsusega 
järgmised teenuste hinnad:

SA Tuletorn Fondi põhitegevuseks 
on käitumis- ja tundeeluprobleemi-
dega laste ja noorte juhendamine 
ja kasvatamine peres mille liige ta 
ei ole. 15 aastat on eesti peredes 
pakutud teenust saksa lastele. Alates 
2014. aastast pakutakse individuaal-
set noorteabi ka eesti lastele. 

Sellega seoses otsib Tuletorn 
Fond SA oma meeskonda kasva-
tusperesid.

Töö kirjeldus
Otsime kasvatajaid, kes on valmis 

pakkuma eesti lastele ja noortele 
turvalist kasvukeskkonda oma ko-
dus. Kasvataja ja laps elavad kok-
kulepitud ajaperioodil (vahemikus 
6-24 kuud) koos ühe katuse all, kus 
kasvataja rolliks on pakkuda oma 
kasvandikule toimivate suhete ja 
pereelu mudelit ning suunata teda 
sobivama käitumise poole. Kas-
vataja teeb ühelt poolt kõike seda, 
mida teeb lapsevanem: toetab tema 
kooliskäimist (suunab kooli, õppi-
ma), toidab, aitab murede puhul, 
kaasab kodustesse toimingutesse 
ning vaba aja tegevustesse; teisalt 
aga seab piirid ja rakendab teadlikult 
kasvatusvõtteid probleemkohtade 
lahendamiseks.

Nõudmised kandidaadile
Vähemalt keskharidus
Paindlik, hea konflikti talumise 

võimega ning eneses ja oma eesmär-

kides kindel
- elukoht maal (soovitavalt oma 

majas, talus)
- soov töötada kodus, oma iga-

päeva tegemiste kõrval
- soov pakkuda kaitstud ja toe-

tatud kasvu- ja elukohta lapsele 
või noorukile, kes vajab erinevatel 
põhjustel keskkonna muutust.

Kasuks tuleb
Pedagoogiline või sotsiaaltöö 

alane haridus.
Varasem kokkupuude pedagoo-

gilise või sotsiaaltööga.
Pakume 
Võimalust töötada oma kodus.
Võimalust pakkuda turvatunnet 

ja sooje inimsuhteid nendele, kes 
seda enim vajavad.

Tööga toimetulemiseks vajalikke 
koolitusi ning koordinaatori tuge ja 
supervisooni.

Töö iseloom
Asukoht: Oma kodus
Tööle asumise aeg: kokkuleppel

Kontaktisik: Angela Loot
Tänav ja/või maja: Lahe 3 / A. 

Alle 11 
Linn: Tallinn
Postiindeks: 10150
Telefon: 60 61 990; 58867045
Koduleht: www.tuletorn.ee
Lähem info ülaltoodud telefoni-

del või meilil info@tuletorn.ee.

Tapa valla teetööd 
käesoleva aasta suvel

Hinnamuudatused  
OÜ Tapa Vesi teenindus-

piirkonnas alates 
01.10.2014.a

SA Tuletorn Fond

Tapa Jakobi koguduse teated
ilmestavad ja kaunistavad väliselt 
meie eluruumi; palvused ja liturgiad 
korrastavad ja ehitavad hinge- ja 
vaimuvalda. 

Kui soovid ja saad aidata, siis 
palume seda teha jumalateenis-
tustel pühapäeviti algusega kell 
10 (teenistustel on korjandused), 
hommikupalvustel T–R (teisipäev 
kuni reede) kell 8, laupäevaõhtusel 
palvusel kell 20 (pärast mihklipäeva 
kell 18); või koguduse pangakon-
tole: EELK Tapa Jakobi kogudus 
EE602200001120087892. Andmi-
ne on saamine, Vana Testamendi 
psalmides väljendatakse seda nii: 

„Andke Issandale tema nime au, too-
ge annetusi ja tulge tema õuedesse!“

Septembrist alustame taas: 
- Palveosadusega kogudusemajas 

(Õhtu pst 24) kord nädalas, kahel 
korral kuus koos naaberkogudustega 
(Ambla, Aegviidu, Tamsalu) – täpsem 
info koguduse kodulehel: http://
www.eelk.ee/~ktapa/?page_id=37.

- Vaikuse rännakutega.
- Nädalavahetuse retriitidega.
- Koguduse kooriproovidega.

Õnnistussooviga
Tauno Kibur, koguduse õpetaja

Eestimaa ööd on veel valged, ent 
kaugel pole seegi aeg kui õhtud 
lähevad pimedamaks ja tempera-
tuurid madalamaks. Nõuandeid 
oma elektrikulude kontrolli all 
hoidmiseks annab Eesti Energia 
tootejuht Jekaterina Tint. 

Lääne-Virumaalaste lemmik 
on fikseeritud pakett. Alates 2013. 
aasta algusest saab iga elektritarbija 
Eestis valida endale meelepärase 
müüja ja paketi. Elektrituru ava-
nemise eel tekkis suur arutelu selle 
üle, milline paketitüüp on kliendile 
odavam ja milline kallim. Sealjuures 
kinnitasid paljud spetsialistid, et 
elektri börsihind on väga muutlik 
ja madalale hinnale võib näiteks 
järsk ilmamuutus põhjustada suurt 
tõusu. Taolisi selgitusi peeti mõni-
kord isegi elektrimüüjate kavalaks 
müügitaktikaks. 

Tänaseks on aga iga elektrik-
lient ilmselt ka meedia vahendusel 
märganud, et soovitused lähtuda 
paketivalikul eelkõige oma isik-
likust vajadusest on vastanud 
tõele. Elektrilepingu sõlmimisel 
ja elektripaketi valikul on mõistlik 
arvestada eeskätt sellega, kui olulise 
osa moodustab elektrikulu pere eel-
arvest ning kui suurt kindlustunnet 
hinna osas soovitakse. 

Erinevate müüjate pakutavad 
paketid jagunevad üldjuhul börsi-
pakettideks ja fikseeritud hinnaga 
pakettideks. Peamiselt aga eristab 
elektrimüüjaid üksteisest see, mis 
on elektripaketti „pakendatud“ ehk 
erinevad koostisosad, mille poolest 
ühe või teise müüja toode erineb. 
Mõnede elektrimüüjate paketid 

võivad sisaldada kuutasu või mõnd 
muud täiendavat kulu, mida võib olla 
lepingut sõlmides keeruline märgata, 
kuid millega tuleb erinevaid pakette 
omavahel võrreldes arvestada. Nii 
näiteks tasub tähele panna ka seda, 
kas kuvatud elektrihind sisaldab käi-
bemaksu või mitte. Sellised esialgu 
ebaolulisena tunduvad arve koos-
tisosad võivad moodustada kokku 
isegi kuni 20% elektriarvest.

Nii nagu 2013. aasta alguses on 
ka täna klientide poolt jätkuvalt 
eelistatuim hinna fikseerimine ja enda 
kindlustamine börsihinna järskude 
kõikumiste vastu – sama selgub ka 
Eesti Energia Lääne-Virumaal elava 
üle 32 000 kliendi eelistustest. Nii 
kogu Eestis kui ka Lääne-Virumaal 
on ligi 80% Eesti Energia klientidest 
valinud kas osaliselt või täielikult 
fikseeritud elektri hinna.

Odavaim elekter on tarbimata 
elekter. Paraku on võimalused oma 
elektrikulusid paketitüübi ja elekt-
rimüüja valikuga vähendada üsna 
piiratud ning tasub meeles pidada, 
et vaieldamatult on odavaim elekter 
tarbimata elekter. Seetõttu tasub 
olla oma tarbimisharjumuste suhtes 
valvas ja võimalikel kulukohtadel 
silma peal hoida.

Näiteks võib meelelahutus-
keskuse vooluvõrgust väljatõmba-
mine ooterežiimis hoidmise asemel 
säästa kuni 50% selle kogukulust ja 
toasoojuse vähendamine 1 kraadi 
võrra vähendada küttearvet 5% 
võrra. Soovitusi energia säästmi-
seks on loomulikult palju – neid 
võite leida kõige lihtsamini näiteks 
interneti otsingumootorite abil 

märksõna „energiasääst“ alt.
Kulude kontrolli all hoidmiseks 

on kasulik analüüsida ka oma tarbi-
miskäitumist ning tarbimisgraafikut. 
Juhul kui teie elektrimüüja pakub 
näiteks e-teeninduses või mõnel muul 
viisil tarbimisajalooga tutvumise või-
malust, tasuks seda kindlasti kasutada. 
Nii näiteks analüüsib igakuiselt oma 
tarbimisgraafikut ca 20  000 Eesti 
Energia klienti. Tarbimisgraafikus esi-
nevatel muutustel võivad olla erinevad 
põhjused – näiteks võib juhtuda, et 
mõni rikkis või vananenud koduseade 
on kasvatanud oluliselt teie elektri-
tarbimist või on probleem koduses 
elektrivõrgus. Lisaks pakub Eesti 
Energia e-teeninduses olev tarbimis-
graafik võimalust ka ise erinevaid 
sündmusi ajateljele lisada. Näiteks 
võite sinna märkida, millal viibisite 
pikemalt reisil või maakodus, millal 
vahetasite mõne seadme energiasääst-
likuma vastu, asendasite vanad hõõg-
lambid LED-lampidega või muid 
elektritarbimist mõjutavaid sündmusi. 
Koos ajateljele lisatud sündmustega 
muutub tarbimisajaloo analüüsimine 
veelgi huvitavamaks, kuna näete 
täpsemalt, mis teie tarbimist enim 
mõjutab ja kuidas saaksite rohkem 
energiat säästa. Näiteks võib ligi küm-
ne aasta vanuse külmiku vahetamine 
uue ja säästlikuma vastu säästa isegi 
ca 80 eurot aastas.

Niisiis – kui muudate oma tar-
bimise analüüsimise harjumuseks, 
rakendate energiasäästunippe ja 
lisate sellele omakorda ka läbimõel-
dud elektripaketi valiku, saategi kätte 
nutika elektritarbija valemi.
Eliis Vennik, Eesti Energia pressiesindaja 

Kuidas nutikamalt elektrit tarbida?
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Tapa vallavalitsus - Pikk tn 15, 
tel 322 9650, faks 322 9651, e-post 
vallavalitsus@tapa.ee
Tööaeg: E-K 8–16.30, N 8–18, R 8–15

Vallavanem – Alari Kirt, telefon 
322 9654, mobiil 5660 7450, e-post 
alari.kirt@tapa.ee, vastuvõtt E 9–10
Abivallavanem – Andrus Freient-
hal, telefon 322 9655, mobiil 5918 
2790, e-post andrus.freienthal@tapa.
ee, vastuvõtt E 9–10
Arendusnõunik – Vahur Leemets, 
telefon 322 9658, mobiil 5649 5439, 
e-post vahur.leemets@tapa.ee, vas-
tuvõtt E 10–12 ja N 14–17.30 
Kultuurispetsialist – Indrek Jurt-
šenko, telefon 322 9659, mobiil 529 
0785, e-post indrek.jurtsenko@tapa.
ee, vastuvõtt T 10–12 ja N 14–17.30
Haridusnõunik – Mare Tõnisson, 
telefon 322 9684, mobiil 522 5491, 
e-post mare.tonisson@tapa.ee, vas-
tuvõtt N 13–17.30

Kantselei 
Vallasekretär – Piret Treial, te-
lefon 322 9656, mobiil 5557 8165, 
e-post piret.treial@tapa.ee, vastuvõtt 
E 10–12 ja N 13–16
Vallasekretäri abi, volikogu sekre-
tär – Ilona Alla, telefon 322 9671, 
e-post ilona.alla@tapa.ee,  vastuvõtt 
T 9–12 ja N 13–16
Rahvastikuregistripidaja – Kaia 
Silm, telefon 322 9662, e-post kaia.
silm@tapa.ee, vastuvõtt E, K 9–12, 
T 13–16 ja N 13–17.30
Sekretär-asjaajaja – Külli Vaal-
mets, telefon 322 9650, e-post kylli.
vaalmets@tapa.ee
IT spetsialist – Viktor Grossmann, 
telefon 322 9680, mobiil 521 5428, 
e-post viktor.grossmann@tapa.ee 

Finantsosakond
Finantsnõunik – Mati Kanarik, 
telefon 322 9657, e-post mati.kana-
rik@tapa.ee, vastuvõtt E 8–10
Pearaamatupidaja – Hilda Karu-
auk, telefon 322 9678, e-post hilda.
karuauk@tapa.ee 
Raamatupidaja – Marite Sima-
navitšute, telefon 322 9667, e-post 
marite.simanavitsute@tapa.ee
Raamatupidaja – Marju Malva-
Pitjev, telefon 322 9668, e-post 
marju.malva-pitjev@tapa.ee
Raamatupidaja – Vilve Veeroja, 
telefon 322 9676, e-post vilve.veer-
oja@tapa.ee

Majandusosakond 
Järelvalveametnik – Gennadi 
Sults, telefon 322 9653, mobiil 5919 
9310, e-post gennadi.sults@tapa.ee, 

vastuvõtt E 8–10
Keskkonnaspetsialist – Krista 
Pukk, telefon 322 9665, mobiil 5348 
3038, e-post krista.pukk@tapa.ee, 
vastuvõtt E 10–12 ja N 13–17.30
Heakorraspetsialist – Koit Kuusk, 
telefon 322 9664, mobiil 5693 7867, 
e-post koit.kuusk@tapa.ee, vastu-
võtt E 10–12 ja N 13–17.30 
Hankespetsialist – Ene Orgusaar, 
telefon 322 9675, mobiil 5663 6305, 
e-post ene.orgusaar@tapa.ee, vastu-
võtt E 10–12 ja N 13–17.30
Liikluskorraldusspetsialist – Jaa-
nus Annus, telefon 322 9674, mobiil 
551 0112, e-post jaanus.annus@tapa.
ee, vastuvõtt E 10–12 ja N 13–17.30
Ehitusspetsialist – Timo Tiisler, 
telefon 322 9660, mobiil 5816 7712, 
e-post timo.tiisler@tapa.ee, vastu-
võtt E 10–12 ja N 13–17.30
Vallakunstnik – Liina Kald, e-post 
liina.kald@tapa.ee, telefon 322 9673
Maakorraldaja – Kairi Maasen, 
telefon 322 9672, mobiil 5657 7162, 
e-post kairi.maasen@tapa.ee, vastu-
võtt E 10–12 ja N 13–17.30

Sotsiaalosakond (Roheline tn 19)
Sotsiaalnõunik – Karmen Kaar, 
telefon 325 8691, mobiil 5919 
9410, e-post karmen.kaar@tapa.
ee,vastuvõtt E 9–12 ja N 13–17.30
Toimetulekuspetsialist – Anne 
Klettenberg, telefon 325 8692, 
e-post anne.klettenberg@tapa.ee, 
vastuvõtt T 8–11.30 ja N 13–17.30
Hoolekandespetsialist – Tiina 
Evardi, telefon 325 8693, e-post 
tiina.evardi@tapa.ee, vastuvõtt  
T 8–11.30 ja N 13–17.30
Lastekaitsespetsialist – Maris 
Sommerfeld, telefon 325 8694, 
mobiil 5645 9886, e-post maris.
sommerfeld@tapa.ee,vastuvõtt  
E 8–11.30 ja N 13–17.30
Sotsiaaltöötaja (Lehtse, Moe, Jä-
neda) – Sirje Salura, telefonid 383 
3451 (Lehtse), 327 7787 (Moe), 382 
0232 (Jäneda), mobiil 5661 7181, e-
post sirje.salura@tapa.ee, vastuvõtt 
E 9–16 ja R 8–12 (Lehtses), T 12–15 
(Moel), K 14–16 (Jänedal)
Sotsiaaltöötaja – Eha Altmäe, mo-
biil 5657 7163, e-post eha.altmae@
tapa.ee

Päevakeskuse juhataja – Kaja 
Sviridova, tel 322 0025, e-post  ta-
papaevakeskus@tapa.ee 
Avahooldajad (Tapa linn) – Helgi 
Vahtra, Kaie Roosla, Evi Matsi-
selts, Ester Ranniit. 
Avahooldaja (Lehtse) - Annike Dreher 
Avahooldaja (Jäneda) - Sirje Bammer 

24.07.2014
- Ühele puudega lapse hoolda-

jale määrati hooldajatoetus;
- Tapa vallavalitsuse hoolekan-

despetsialist Tiina Evardi volitati 
teostama eestkostetava nimel kõiki 
pangatoiminguid;

- võeti vastu korraldus lepingu 
lisa sõlmimise kohta Lemminkäi-
nen Eesti AS-ga  keskväljaku ääre-
kivide äärse ala asfaltbetoonkatte 
pindamise-eelseks taastamiseks;

- määrati projekteerimistingimu-
sed Hommiku 2 kinnistule olemas-
oleva korterelamu rekonstrueeri-
mise ehitusprojekti koostamiseks 
Tapa linnas Tapa vallas;

- Väljastati kirjalik nõusolek 
KÜ-le Veski 20 tehnosüsteemide 
muutmiseks (vee ja kanalisatsioo-
nisüsteemi asendamiseks) Veski 20 
kinnistul Tapa linnas;

- Väljastati ehitusluba ehitise 
laiendamiseks Väike 17 kinnistul  
Tapa linnas. 

- Tapa vallavalitsus otsustas 
esitada Viru Maakohtule võlgniku 
pankrotiavalduse 08.11.2008 sur-
nud isiku vara suhtes.

31.07.2014
- Pikendati Tapa vallavalitsu-

se 26.07.2012 korraldusega nr 
646 väljastatud  projekteerimis-
tingimuste (lisal) kehtivusaega 
koostootmisjaama ja hakkepuidu-
lao ehitusprojekti koostamiseks 
olemasoleva katlamaja juurde 
Üleviste tn 5 kinnistule Tapa lin-
nas Tapa vallas;

- Lemminkäinen Eesti AS-ga 
sõlmiti leping Paide mnt ja 
Ambla mnt ringristmiku parkla 
2,5-kordseks pindamiseks;

- võeti vastu korraldus tänavate 
ajutise sulgemise kohta Tapa linnas 
linnapäevade raames;

- anti avaliku ürituse luba “Tapa 
linnapäev 88» korraldamiseks Tapa 
linnas ajavahemikus 08.08.2014 kell 
19 kuni 10.08.2014 kell 19;

- ühe abivajajaga sõlmiti kodu-
teenuse osutamise leping;

- lõpetati koduteenuse osutami-
se leping, seoses abivajaja hoolde-
kodusse paigutamisega;

- eraldati sotsiaalkorter aadressil 
Kalmistu 15-5 Tapa linn;

- MTÜ-le Tapa Lastekaitse 
Ühing eraldati lapsehoiuteenuse 
osutamiseks perioodil 01.07.2014–
30.09.2014 seitsme lapse päevahoiu-
teenuse pearaha kokku summas 
4320 eurot ja kahe lapse päevahoiu-
teenuse pearaha kokku 540 eurot.

07.08.2014
- Sotsiaaltoetuste määramise 

komisjonist arvati välja Jaanika 
Kirs ning määrati komisjoni koos-
seisu lastekaitsespetsialist Maris 
Sommerfeld;

- tagastada õigusvastaselt võõ-
randatud 31,86 ha suurune maa 
Sepa maaomandi taastamiseks 
Tapa vallas Lokuta külas ja Loksu 
külas vastavalt maaüksuse plaa-
nidele;

- otsustati korraldada lihthange 
„Tapa vallale audiitorteenuse osu-
tamine“;

- riigihanke nr 152721 “Hool-
detraktori ja lisaseadmete ostmine” 
edukaks pakkumuseks tunnistati 
AS SAMI poolt esitatud pakkumus;

- väljastati ehitusluba ehitise 
(Kuuri rekonstrueerimise kõr-
valhooneks) rekonstrueerimiseks 
Koidu 27 kinnistul;

- väljastati ehitusluba N.R. 
ENERGY OÜle (endine TER-
MORING GRUPP OÜ) ehitiste 
(Kauba tn, Vilde tn, Tapa erikooli, 
Säästumarketi kaks trassi ja EELK 
trass vastavalt taotlusele) ehitiste 
püstitamiseks, Tapa linnas;

- Jäneda ja Lehtse keskkütte 
katelde kütteliigi muutmise pro-
jekteerimise edukaks pakkumuseks 
tunnistati OÜ ENEREX PRO-
JEKT poolt esitatud pakkumus;

- puudega inimesele määrati 
hooldaja ning hooldajale hoolda-
jatoetus;

- lõpetati kaks koduteenuse 
osutamise lepingut;

- otsustati anda rendile ruumid 
aadressil Pikk tn 15, Tapa linn Tapa 
vald üldpinnaga 99,2 m² kirjaliku 
enampakkumise teel. Kinnitati kuu 
renditasu alammääraks 4,50 eurot/
m² kogusummas 446,40 eurot kuus 

ning arvestada rendimäära tõusu 
võimalusega tarbijahinnaindeksi 
tõusu võrra.

14.08.2014
- Otsustati maksta täiendavaid 

sotsiaaltoetusi kokku summas 
563.40 eurot;

- kaheksale Tapa valla lapsele 
eraldati lasteaia söögisoodustust;

- eraldati hooldekodu koht AS 
Tapa Haigla hooldekodus Tapa valla 
kodanikule;

- jäeti rahuldamata kuus avaldust 
sotsiaaltoetuse taotlemisel;

- volitati Tapa vallavalitsuse laste-
kaitsespetsialisti Maris Sommerfeldi 
teostama eestkostetava nimel kõiki 
pangatoiminguid SEB Pank AS-s;

- volitati Tapa vallavalitsuse 
sotsiaalnõuniku Karmen Kaart 
teostama pangatoiminguid ning 
avama arvelduskontod Swedbank 
AS-s laste nimel;

- väljastati kasutusluba N.R. 
ENERGY OÜ, (endine TERMO-
RING GRUPP OÜ) Tapa linnas 
asuvatele kaugkütte magistraalto-
rustikele;

- väljastati kasutusluba OÜ-le 
Jäneda Mõis ehitise Jäneda pullital-
liteatri tehnosüsteemide muutmisel 
aadressiga Jäneda küla Viinavabriku, 
Tapa vald;

- otsustati korraldada lihthange 
„Lehtse ja Jäneda õpilasliinid“;

- otsustati mitte algatada Tapa 
linna Üleviste tn 5 asuvale katla-
maja rekonstrueerimise projektile 
keskkonnamõju hindamist;

- anti avaliku ürituse luba Leht-
se kultuurimajale peo “Pidupäev 
perega” korraldamiseks Lehtse 
alevikus Lehtse kltuurimajas, kul-
tuurimaja platsil ja õuealal ajavahe-
mikus 23.08.2014 kella 16-st kuni 
24.08.2014, kella 4-ni;

- eraldati valla 2014. a eelarvest 
kodanikule 203.00 eurot temale 
kuuluva sõiduauto Toyota Corolla 
Verso 881 TJN purunenud tagumise 
ukseklaasi vahetamisega seotud 
kulude hüvitamiseks;

- anti üürile munitsipaalkorter 
aadressil Tapa vald Lehtse alevik 
Keskuse 1-6.

VALLAVALITSUSE ISTUNGIDTapa vallavolikogu 
liikmete kontaktid

Tapa vallavalitsuse kontaktid

Esimees: Urmas Roosimägi, tel 505 4126, e-post urmas@spinfinder.com
Aseesimees: Reigo Tamm, tel 5558 3254, e-post reigo.tamm@tapa.ee
Liikmed:  
Ene Augasmägi, tel 5598 0670, e-post ene1975@gmail.com
Kuno Rooba, tel 5649 5436, e-post kuno.rooba@gmail.com
Viivi Kallis, tel 5194 0335, e-post viivi.kallis@mail.ee
Elmu Koppelmann, tel 5626 7181, e-post elmu.koppelmann@tapa.ee
Naima Sild, tel 5348 5233, e-post naima.sild@tapavg.ee
Maksim Butšenkov, tel 5593 0504, e-post maksim@present.ee
Silvia Aništšuk, tel 554 7894, e-post silvia.anistsuk@tapa.ee
Lilli Strõnadko, tel 5386 4892, e-post uleviste@hot.ee
Arina Mürk, tel 5559 8982, e-post arina.murk@tapa.ee
Triin Koitla, tel 5854 8689, e-post triin.koitla@gmail.com
Mart Pihlak, tel 5182176, e-post martpihlak@hot.ee
Riina Niibo, tel 383 3308, e-post riinaniibo@hot.ee
Tatjana Tamm, tel 5662 5582, e-post tatjana.tamm@neti.ee
Aivi Must, tel 527 4414, e-post aivi@janedakool.ee
Leelo Jürimaa, tel 521 8398, e-post leelo.jyrimaa@lehtsekultuurimaja.ee
Katrin Kuusik, tel 513 1316, e-post kuusikkatrin@gmail.com
Tea Välk, tel 554 5095, e-post tea.valk@pisiponn.ee
Kalju Soomeri, tel 521 1541, e-post kalju45@hot.ee
Mart Lees, tel 506 3571, e-post lemarlm@hot.ee

JÄNEDA SAUN - 

avatud kolmapäeviti
17.15 -18.30 naised, 
18.45 -20.00 mehed

Hind 7 eurot. 
Palun registreeruda 

teisipäeval
mob: 527 5004 või 

janedasaun@gmail.com

Tunnisaun 
broneerimisel.  
Info 527 5004

Saun asub endises 
Jäneda metskonnas

R-Segakauba OÜ
Autokaubad ja autoremont. 

Pargi 2B,Tapa

E–R kl 9–18. 
Tel 327 1007, 503 9483.

 e-mail: info@rsegakauba.ee, 
www.rsegakauba.ee.

- Autokaupade müük
- Autoremonditööd
- Rehvitööd

- Klaasivahetus
- Treileriteenus
- Transporditeenus
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Kaisa ja Kuno Rooba võitsid 
kahepeale kokku 4 kuld- ja 
hõbemedalit Eesti meistrivõistlustelt 
orienteerumises.

Laupäeval, 9. augustil selgusid 
Eesti meistrid sprindidistantsidel 
Rõuge ürgorus.  Võistlema oli 
kogunenud 350 võistlejat. Starditi 
Eesti ema kuju juurest, rajad kulge-

sid Rõuge asula majade vahel, park-
metsas ja Rõuge Suurjärve ääres. 
Tapalastest võitis Kaisa Rooba N16 
klassis kuldmedali ja Kuno Rooba 
M40 klassis hõbemedali. Ragnar 
Rooba oli M14 klassis 6. Kelly Vil-
dek saavutas N16 klassis 8. koha 
ja Lauri Kukk oli M18 klassis 7.  
Ööl vastu pühapäeva toimusid 

Sõmerpalu vallas Sulbis Eesti 
meistrivõistlused öises orienteeru-
mises. Soe ja sume suveöö pakkus 
230 starti tulnud võistlejale igati 
meeldivaid võistlustingimusi. M40 
klassis oli võidukas Kuno Rooba. 
Hõbemedali võitis Kaisa Rooba 
N16 klassis. 

tapa.ee

Tapa koos Ambla vallaga kor-
raldavad tänavu esmakordselt 
Kõrvemaa I Karikavõistlused 
lauatennises. 

Tänavu lisandub Lehtse Pink-
si Pühapäevadele ja Tapa valla 
meistrivõistlustele lauatennises uus 
sportlik üritus, et anda harrastajatele 
võimalus oma võimed proovile 
panna ning aidata kaasa spordiala 
igakülgseks arenguks. 

Võistlustest võivad osa võtta 
kõik lauatennisistid üle Eesti, eraldi 
toimub aga arvestus Kõrvemaal 
elavate mängijate hulgas.  Tapa 
vald ja Ambla vald on varemgi 
spordivaldkonnas koostööd teinud, 
korraldades vastakuti Kõrvemaa 
tali- ja suvemänge, seekordne tur-

niir ühel alal on aga esmakordne 
ettevõtmine mõlemale. 

Lauatennis on Tapa vallas po-
pulaarne spordiala, mida harrastab 
ligi 40–50 inimest, mängijaid on nii 
noorte kui täiskasvanute hulgas. 
Lehtses on lauatenniseks vajalik 
varustus olemas juba aastaid, samuti 
ka Tapa spordikeskuses. 

Viimaste aastate parimad tegijad 
on meeste hulgas Riho Lööper, 
noortest Georg Kokk ja naistest 
Helga Vasemägi ning Lairi Einmaa.  
2011–2013 võitis Tapa valla võist-
kond korduvalt Lääne-Virumaa 
Talimängud lauatennises ning on 
esindanud valda edukalt ka muudel 
võistlustel. 

Karikavõistlus on 4-etapiline:

I 10.2014 Lehtse PP II etapp 
II 11.2014 Aravete sügisturniir 
III 03.2015 Lehtse PP VII etapp 
IV 04.2015 Aravete kevadturniir 
Võistlusjuhend ja kuupäevad 

täpsustatakse septembrikuu jooksul 
ja avaldatakse Tapa valla ja spordi-
keskuse kodulehel ning septembri-
kuu valla ajalehes. 

Parimaid autasustatakse karikate, 
medalite, meenete ja diplomitega. 

Turniiri korraldab Tapa vald 
koos Ambla vallaga, toetajateks on 
veel Eesti Kultuurkapitali Lääne-
Virumaa ekspertgrupp. 
Lisainfo: 322 9659, indrek.jurt-

senko@tapa.ee 
Indrek Jurtšenko

Tapa 88. linnapäeval laupäeval, 9. 
augustil korraldatud jalgpallitur-
niirist võttis osa viis võistkonda. 
Võistlus esikoha eest oli lõpuni 
pingeline, vaid ühepunktilise va-
hega võitis võistkond FC Moe, 
kelle liikmed on tänavu ka tulnud 
sussijalgpallimaailmameistriteks. 

Võistluse korraldasid Allan 
Vinter ja SK Tapa.

Võistkondade koosseisud tule-
muste järgselt:	

1. FC Moe (Argo Duder, Rando 
Duder, Siim Pertelson, Artur Oga-
nezov, Arman Arutjunjan, Tiivo 
Vaigurand, Renee Troska, Asko 
Gross, Margus Teterin, Aleksandr 
Oganezov, Hardo Levo ja Tanel 
Mikk)			 

2. Makaagid United (Janno Ab-

ner, Siim Abner, Martin Saar, Taavi 
Münter, Raigo Kuusik, Martin Mu-
rumägi ja Veiko Aunapuu)

3. FC Vinged Vennad (Alvar 
Soo, Uku-Kaarel Vorm, Valter 
Lööper, Karol Kaldjärv, Egert 
Piksar, Jaagup Jairus, Andres Ka-
lavus, Jon-Erik Juht, Jaak Lillesalu 
ja Karl-Martin Sepre)	

tapa.ee

Eesti meistrivõistlused 
orienteerumises

Kõrvemaa I Karikavõistlused 
lauatennises

Tapa 88. linnapäeva 
jalgpalliturniiri võitis FC Moe

KUHU  MINNA?

TAPA  KULTUURIKOJAS

LEHTSE  KULTUURIMAJAS

30. augustil  kell 11  Tapa kultuurikoja ees  „ Idamaine 
oaas“. Idamaised tantsud ja idamaine turg. Tasuta.

1. septembril kell 16  Tapa muusikakooli avaaktus.
2. septembril kell 16 ja 18  Rootsi koguperefilm „Bamse ja 

röövlite linn“. Pääsmed: kinopäeval (teisipäeval) alguse-
ga  kell 20 3€; eelmüügist kuni  16-ni 2.50€; ajateenija-
tele (grupikülastus) 1.50€; pensionäridele pensionitõendi 
alusel 1€; eelkooli- 
ealiste laste pilet 1€.

9. septembril kell 18 ja 20  Koguperefilm „Sipelgapoiss“. 
13. septembril  kell 11–14  Kirbuturg. Ost-müük- 

vahetus. Platsi hind 1€, lauad kohapeal olemas. 
Müügipindade registreerimine kultuurikoja kassas telefonil 

322 0061 või  e- mailil info@kultuurikoda.ee.
14. septembril kell 12	 Päev vanavanematega „Muna õpe-

tab kana“. 
16. septembril kell 20  Itaalia/Prantsusmaa draamafilm 

„Inimkapital“. 
20. septembril   MTÜ Chervona Ruta aastapäevakontsert. 
23. septembril kell 20	 Soome komöödiafilm „Meeletu au-

gust“.
30. septembril kell 20  Põnevik „Kite“. Alla 14-aastastele 

keelatud.
2. oktoobril kell 18  Õpetajatepäeva tänuüritus.
3. oktoobril  kell 19  Eesti Kontserdi programm  Kontsert 

Eestimaale. Klassikatähed 2014. Pilet 2€ ja 3€.

7. septembril kell 10  Lehtse 1. pinksi pühapäev. Algab XIII 
hooaeg. Osalema oodatud kõik huvilised: mehed, naised, 
poisid, tüdrukud. Mäng turniiridena. Algajad eraldi kell 9. 
Täiskasvanute registr algab 9.30 ja lõpeb 9.55! Täiskas-
vanuil osamaks: 3,50€, õpil tasuta. 

15. septembril kell 13	 Vanavanemate päeva tähistamine 
“ Pannkoogipiknik memme-taadiga” – klubi Ehavalgus , 
Lehtse Käsitööseltsing ja kõik vanaemad ja -isad *Võta 
kaasa oma lemmikluuletus või laul, tuleta meelde vana 
aja lood, laulud ja mängud – s.t. kõik, mida koos saame 
ette võtta! * Ühine koogi-moosi mekkimine.* Ilusa ilma-
ga kultuurimaja platsil.

21. septembril kell 12	 Lehtse külakilb 1. mäng. Algab XIII 
hooaeg. Teretulnud uued võistkonnad (kuni 4 liiget). 
Ootame teid, nupukad – mälumängus ei ole kaotajaid! 
Osamaks: täisk 2€, õpil tasuta.

27. septembril kell 11–13  Kirbukas. Pakkuda võib kõike – 
roostes naelast reaktiivlennukini! Osta, müü ja vaheta! 
Palume müügi soovi korral kultuurimajale teatada ja laud 
broneerida! 1 laud = 1€. 

29. septembril kell 13	 Pensionäride ja muidu tegusate 
inimeste klubi Ehavalgus kutsub kõiki kokku hooaja ava-
mise koosolekule! Oodatud praegused liikmed ja üritus-
tel käijad ning ka kõik uued huvilised! (Vanus ja sugu 
ei loe!) Peame plaane, kuulame presidendi infot, joome 
kohvi-teed ja tunneme üksteisest rõõmu! Tule ja võta 
sõber kaasa!

MTÜ Eluaken 
(aadress: Valve 30, Tapa) 

lahtiolekuajad: 
E, T, N, R 9–15.

TASUTA – 
süstlavahetus, 

nõustamine, rasedustestid, 
kondoomid, infomaterjalid, 

jook ja kerge eine!
Igal teisipäeval kella 

10–13 võimalik 
B-, C-hepatiidi ja 

HIV-testimine tasuta.

Lisainfo telefonil 
5334 1185, 324 0891 või 

tapa.ennetuskeskus@
gmail.com.

MTÜ Lääne-Viru 
Mesindusselts 
kutsub liituma ja 

kaasa mõtlema kõiki, 
kes huvituvad mesinduse 
ja mesilaste käekäigust. 

Täpsem info 
www.virumesi.ee.
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TEATED - KUULUTUSED - TEATED

Tapa valla ajaleht Sõnumed - Roheline tn 19, Arenduskoda
Üldinfo – tel 325 8690, faks 325 8695.
Ajalehte saab lugeda – tapa.ee,
e-post: sonumed@arenduskoda.ee, heiki@arenduskoda.ee
Toimetaja Heiki Vuntus – tel 325 8696, mobiil 5648 5208
Küljendaja Liina Kald – tel 322 9673, mobiil 528 7998
Trükitud trükikojas Trükis – Pargi 27F, Jõhvi, tel 337 2666
Trükiarv 3600. Leht ilmub üks kord kuus. 
Kuulutuste vastuvõtt Roheline tn 19 E–R kell 9–16.
Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastöid nende selguse 
huvides toimetada ning lühendada.

Tapa Ehitus OÜ 
teostab soodsalt järgmiseid töid:

  

Telefon 5343 7995.
E-post: tapaehitus@hot.ee

- Ehitustööd
- Remonditööd
- Viimistlustööd
- Omaniku järelevalve
- Haljastustööd

Nomiaska OÜ 
teostab järgnevaid töid:

- välis vee- ja 
	 kanalisatsioonitrasside paigaldus,
- santehnilised tööd siseruumides
	 (ka boilerite puhastus, nõudepesu- ja     

pesumasinate paigaldus),
- vee- ja kanalisatsioonirikete kiire 
	 likvideerimine siseruumides,
- võrk- ja moodullagedade paigaldus,
- vihmaveerennide ja -kogujate 
	 puhastamine ja parandamine,
- erinevad ehitustööd.
Tel: 508 2716, e-mail: nomiaskaoy@gmail.com.

Kohalik ehitusega tegelev ettevõte 
RAM Builder OÜ 
teostab järgmisi töid:

Üldehituslikud tööd, sise- ja välisviimistlus, 
plaatimine, pottsepatööd jne; soojusta-
mistööd – katusealused, seinad, vunda-
mendid; viil- ja lamekatused, lisatarvikud 
müük-paigaldus; erinevate plekkliistude 
ja liiteplekkide tootmine ja paigaldus; 
akende ja uste müük ja paigaldus; san-
tehnilised tööd – kaevetööd, välistrassid 
ja sisetööd; fassaaditööd; elektritööd. 

 Samas on võimalik meilt tellida soodsate
hindadega ehitusmaterjale koos transpordiga.

Õuna 15, Tapa. 
Tel 5598 3983, 5806 7240.

PRO PLEKITÖÖD OÜ
Teostab järgmisi töid:
– katuste ehitus,
– vihmaveesüsteemide paigaldus,
– plekksepa tööd,
– katuste ja puitfassaadide soojustamine ja 
renoveerimine.
Meie plekikoda teeb erinevaid plekksepa töid
(katuseluugid, korstnamütsid, ventilatsiooni 
läbiviigud, erimõõdulised veeplekid jne).
Kui soovid plekk-katust, siis plekk-katust küsi 
otse plekkseppadelt.
Info: tel 5556 0167, pro.plekitood@gmail.com.

- Aedade ehitamine
- Kivi ja puitterrassid
- Torutööd
- Talvel katustelt lume      	
  koristamine

Müüa 2-toaline kõigi mugavustega korter 
II korrus – 39m², Tapa linnas Ülesõidu tn 6. 

Hind kokkuleppel. Otse omanikult info – 325 1803 
(õhtul) või 5363 9060

Müüa 3-toaline korter Tapa kesklinnas I korrus, 
58m², Pikk tn 8. Otse omanikult hind – 8500€ 

info tel 5363 9060 või 325 1803-õhtul.

Noor pere soovib osta vanema talukoha.
Tel 504 2945, 5348 0281.

OÜ Estest PR ostab metsa- ja põllumaad. 
Tel 504 5215, 514 5215, info@est-land.ee.

Müüa 3-toaline korter Tamsalus. 
Otse omanikult. Tel 5609 9277.

Müüa Tapa ja Tamsalu linnas ja vallas erinevas 
suuruses ja seisukorras 1–4-toalised korterid 

ning majad. Hinnad korteritel alates 1000 eurot. 
Täpsem info: mob 511 0478 või 322 0106, e-post: 

urmas.saarmets@pindi.ee
Urmas Saarmets, Pindi Kinnisvara AS.

Aitan Teid kinnisvara müümisel ja ostmisel.
Võtan müüki Teie korteri või maja, 

Kinnisvaraalane konsultatsioon tasuta.

	
-	kivisüsi
-	küttepuud
-	küttepuu võrgus
-	kuuseklots võrgus
-	turbabrikett

Takom Transport OÜ

Õuna 15, tel 322 0028, 5693 0613.
AVATUD E–R  8–16.30

Väljaspool tööaega kokkuleppel.

Reisijate vedu (15+1k ja 50k)
Kaubavedu (külmik)

Kaevetööd (mini ekskavaator)
Hindu tasub uurida

Telef +372 5699 7000, +372 5650 0368
E-mail primatecapital@gmail.com

Koduleht primatecapital.com

OÜ LEPIKU AUTO
Ambla mnt 2B,TAPA

•	autoremonditööd
•	kaevetööd väikekopaga
•	kahjukäsitlus kindlustustele
•	klaasivahetus
•	treileri rent – teenus
•	alumiiniumkeevitus
•	ATV remont/ümberehitus

E–R 8–12, 13–17. Tel 505 8683.
lepikuauto@gmail.com

-	puitbrikett (kandiline, ümar)
-	päevalillekoore brikett
-	liiv, killustik
-	saematerjal
-	transport

Tapa küttelaos müügil

PRIMATE CAPITAL OÜ

OÜ MULTI VARIUS
1.	Müüa lõhutud küttepuid (lepp, sanglepp, kask, 

saar, okaspuu) mõõdud vastavalt tellija soovile.
2.	Müüa 3m küttepuud 
3.	Müüa puitbriketti, küttegraanulit (bellet), tur-

babriketti ja kivisüsi
4.	Transport

Telefon 501 3862.

FIE Kalle Ivainen
AUTODE REMONT ja HOOLDUS
Summutite remont ja paigaldus

Väike 17, Tapa. Tel: 327 0267 mob: 5650 3420.
E-mail: kalleivainen@hot.ee.

Soovin üürida 1–2-toalist korterit Tapal või 
Tapa lähedal. Tel: 5333 7228.

Järgmised Tapa valla ajalehed (Sõnumed ja Tapaskije 
Vesti) ilmuvad postkastidesse alates 26. septembrist. 

Kõigil, kes soovivad lehte kaastööd teha, palume materjalid 
saata toimetuse e-posti aadressile (Sõnumed – arenduskoda@
arenduskoda.ee, heiki@arenduskoda.ee, sonumed@arendus-

koda.ee; Tapaskije Vesti – samuel.golomb@gmail.com) 
hiljemalt kolmapäevaks, 17. septembriks.

Toimetus


